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会議録 

会議の名称 西東京市立ひばりが丘中学校建替協議会（第11回会議） 

開 催 日 時 平成28年２月１日（火） 午前10時から午前11時38分まで 

開 催 場 所 保谷庁舎 別棟会議室 

出 席 者 

＜委員＞上岡学、鈴木愛、鱒渕静枝、河野美晴、早川肇、峯岸妙子、葛生

泰子、吉村美穂子、梅原后代、肥沼秀子、江田菊代、佐藤裕子、住田佳

子、井埜光一、水野伸一郎、勝見俊也 

＜事務局＞南里由美子（教育部特命担当部長）、早川礼成（教育企画課

長）、和田克弘（教育企画課企画調整係主査)、福井光（教育企画課企画

調整係主事）、等々力優（学校運営課長）、福田勇吾(学校運営課長補佐

(施設係))、名古屋勇（学校運営課施設係長）、黒田誠（学校運営課施設

係主事）、近藤均（学校運営課保健給食係長）、西川幸延（教育部統括指

導主事）、渡部昭司（教育支援課長）、今野雅行（建築営繕課建築営繕係

主査） 

傍 聴 者 ０人 

議 題 

１ 開会 

２ 会議録の確認 

３ 第10回会議グループワークのまとめについて 

４ 西東京市立ひばりが丘中学校建替協議会検討結果報告書及び 

（仮称）第10中学校基本設計（案）について 

５ その他 

６ 閉会 

会議資料の

名  称 

資料１ 西東京市立ひばりが丘中学校建替協議会（第10回会議）会議録

（案） 

資料２ 第10回ひばり中建替協議会 グループワーク意見等 

資料３ 西東京市立ひばりが丘中学校建替協議会検討結果報告書（案） 

資料４ 西東京市 （仮称）第10中学校基本設計（案） 

資料５ 西東京市 （仮称）第10中学校基本設計（案）検討資料（最終） 

記 録 方 法 □全文記録 ☑発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容  

＜○発言者：発言内容＞ 

開会 

 

議題２ 会議録の確認 

○会長：第10回の会議録（案）について事前に送付しているが、訂正すべき箇所などが

あれば発言願いたい。 

○委員：（異議なし） 

○会長：何もないようなので正式な会議録とする。 

 

議題３ 第10回会議グループワークのまとめについて 
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○事務局：資料２に基づき説明。 

○会長：何か御意見等はあるか。 

○委員：資料にある高所平気症とは何か。 

○委員：高いところでの生活に慣れてしまうことで、高所にいるという感覚が薄れ、平

気でいるという状態である。 

 

議題４ 西東京市立ひばりが丘中学校建替協議会検討結果報告書及び（仮称）第10中学

校基本設計（案）について 

○事務局：資料３に基づき説明。 

○業者：資料４・５に基づき説明。 

○会長：何か御意見等はあるか。 

○委員：トイレの数が少ないように思えるがいかがか。また、男子トイレについて、小

便器と大便器が別々にあるということで良いか。全て個室にするという流れもあるよ

うだが、いかがか。 

○業者：トイレの数については、収容人員や集中率等を踏まえた衛生工学会の計算式に

基づいて算出している。また、小便器と大便器についてはお示しのとおり計画してい

るものの、周りからの目線にも配慮した構造としている。 

○委員：増やすとしても場所がなさそうであるし、それで足りるのであれば構わない。 

○委員：駐輪場の場所について、北側に確保されているようだが、平時ではなく多数の

保護者が来校する運動会等の学校行事の際は、どのように対応するか。 

○業者：中庭等の使えるスペースの中で、駐車スペースを指定して対応していくことに

なる。 

○会長：プールの目隠しについてはいかがか。 

○事務局：今後の実施設計の中での検討にはなるが、現在、日よけ用の庇を付ける計画

をしている。また、周辺に高層住宅が建った時でも、ドーム型のように覆うことがで

きる等更に追加の目隠し対策ができるような構造にするよう考えていきたい。 

○会長： 報告書、基本設計（案）について、このような形で教育長に提出していく形で

よろしいか。 

○委員：（異議なし） 

○会長：では、そのようにさせていただく。 

 

議題５ その他 

○事務局：次年度以降の事業として、中学校の通学区域見直し等について説明。 

○委員：西原町五丁目のように田無第三中学校区域の中で、新しい学校寄りになる地域

があるが、そこも見直しの対象となるか。 

○事務局：今の段階で、その部分を変えるとも変えないとも言えない。通学区域で地域

の活動団体が分かれているケースがあるように、通学区域は、地域の方々の生活に密

着しているエリア分けとなっている。そのため、極力小規模な変更をしたいという考

えである。ただし、そのような部分について見直しをするのかしないのか、という点

は、改めての検討とし、必要であれば考えてまいりたい。また、今いらっしゃる委員

から通学区域見直し等の検討をする協議会の委員をお願いするかもしれないので、よ

ろしくお願いしたい。 

○会長：小学校との兼ね合いも考えていく必要がある。 

○事務局：その通りである。 

○会長：本協議会の所掌事項を達成できる運びとなるため、本日の会議で最終回とさせ

ていただく。これまでの会議に出席した感想をいただきたい。 
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○委員：何度も検討を重ね、色々な人の意見がきちんと反映されるというのは、素晴ら

しいと思った。完成した後、西東京市として誇れるような、校舎に見合った中身を作

っていくことが大事なことと感じた。 

○委員：はっきりとイメージができてきており、新しい学校に子どもが通えることがで

きそうなので、今後がすごく楽しみである。 

○委員：自分の息子が新しい校舎でお世話になるかと思うので、楽しみにしている。 

○委員：何もないところから、皆さんの意見でここまでできるのはすごいことだなと感

じた。新しい校舎が建つことを楽しみにしている。 

○委員：この会が始まってずっと携わってきているが、具体的にこのようなものが建つ

というイメージができて、すごく楽しみにしている。また、建つまでの過程も楽しみ

たい。 

○委員：地域のことに携われたのがとても嬉しかった。明るい素敵な校舎が建つことを

楽しみにしている。 

○委員：一人一人の意見をきちんと聞いていただき、回答も丁寧にしていただいた。子

どもたちに恥ずかしくないものを検討できたと思っている。 

○委員：学校を一から作っていくという初めての経験をすることができた。段々とイメ

ージが出来上がってきて、非常に楽しみである。 

○委員：色々な意見が合わさって、出来上がったものでとても楽しみである。また、地

域の施設として見守っていきたいと思う。 

○委員：今回の検討に携わることができて、とても光栄であった。とても勉強させてい

ただいた。 

○委員：最初から参加させていただいたことに、とても光栄であった。皆さんの意見を

踏まえて、まとめて出来上がった外観を見て感無量であった。これから楽しみにして

いきたい。学区域の検討についても、よろしくお願いしたい。 

○委員：最初から参加させていただき、会議を重ねるごとに意見が集約され、立派なも

のとなり、とても楽しみにしている。家からもすぐ見える場所にあり、出来上がるま

での過程も見ることができるので、楽しみにしていきたい。 

○委員：この地に住んで50年となり、周りが変わっていく様子を目の当たりにしてき

た。この協議会において、色々と話し合えて、素晴らしい学校が建つこととなり、と

ても嬉しい。 

○委員：団地が様変わりしてきており、これからもマンションが増えてくる。子どもた

ちが増えることが予想され、新しい学校を楽しみにしている。 

○委員：新しい校舎を考えていくのがこんなにワクワク・ドキドキするものなのかと感

じた。色々と学ばせていただいた。地域の中で自慢ができる学校ではないかと期待し

ている。 

○会長：慣れ親しんだ校舎がなくなることは寂しいことになるかもしれないが、これま

で脈々と積み重ねてきた伝統を新たな校舎で生かし、その寂しさをエネルギーに変え

て解消できるような素敵な学校としていきたい。色々な思いがこもった温かい学校に

なるのではないかと思う。子どもたちには、素敵な校舎に恥ずかしくない素敵な生徒

になってもらうような学校づくりを一生懸命行っている。どうぞ、これからも末永く

温かい目で見ていただき、御支援いただければと思う。 

○事務局：本日の会議の会議録については、案を各委員に郵送させていただき確認をし

てもらった上で、最終的に会長一任とさせていただきたい。よろしくお願いしたい。 

○会長：事務局より会議録の取扱いについて説明があったが、このとおりでよろしい

か。 

○委員：（異議なし） 
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○会長：異議無いようなので、そのようにさせていただく。皆さんから貴重な意見をい

ただくとともに、多大なお力添えをいただいたことで会議もスムーズに進めることが

でき、ここまで辿り着いたと思っている。本当に感謝申し上げる。 

 

閉会 

 


